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ДОСЛІДЖЕННЯ ВИМОГ ДО ЗАСОБІВ ІНДИВІДУАЛЬНОГО 

ЗАХИСТУ 

 

Незалежно від призначення і конструктивних особливостей 

комплекси засобів індивідуального захисту повинні відповідати ви-

могам, які висуваються до показників їхньої якості. Ці показники 

поділяють на такі основні групи: 

 показники захисної ефективності, які характеризують ефек-

тивність того, наскільки ІА є герметичним; 

 показники надійності, що характеризують час захисної дії 

ІА, які застосовуються, а також збереження захисних властивостей у 

процесі експлуатації, транспортування та збереження. Враховуючи 
те, що основним завданням ІА є забезпечення безпечної роботи газо-

димозахисників в непридатному для дихання середовищі, саме кіль-

кісні характеристики герметичності визначають вимоги до показни-

ків надійності; 

 ергономічні показники, що відбивають можливий вплив ІА 

від небезпечних чинників навколишнього середовища, на здоров’я, 

функціональний стан і працездатність людини. При цьому сам апарат 

створюється, в першу чергу, для захисту газодимозахисника від на-

вколишнього середовища; 

 показники технічної досконалості ізолюючого апарата, який 

відповідає вище вказаним характеристикам, що включають показни-
ки естетичного виконання, стандартизації й уніфікації окремих вузлів 

та деталей, економічності, технологічності, а також вимоги до конс-

трукції та ін. 

Показники захисної ефективності та надійності фактично є ви-

могами до показників, що характеризують застосування за призна-

ченням, а також умови, за яких засоби індивідуального захисту за-

безпечують захист людини.  

Так, час захисної дії сучасних регенеративних дихальних апа-

ратів (так званий умовний час захисної дії) для пожежних повинен 

складати не менше 4 годин, а апаратів на стисненому повітрі – не 

менше 1 години. При цьому ізолюючі апарати повинні бути працез-
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датними в режимах дихання, які характеризують виконання наванта-

жень: від відносного спокою (легенева вентиляція 12,5 л/хв.) до дуже 
важкої роботи (легенева вентиляція 85 л/хв.) за температури навко-

лишнього середовища від мінус 40 до 60С. Крім цього від них вима-
гається збереження працездатності після перебування в середовищі з 

температурою 200С протягом 60 с.  
Важливим моментом є нормування фактичного часу захисної 

дії залежно від температури навколишнього середовища та ступеня 

важкості роботи. Наприклад, за температури (60±2)С та при вико-
нанні роботи середнього ступеня важкості час захисної дії ізолюючо-

го апарата повинен бути не менше 25% від його умовного часу захи-

сної дії. 

Аналогічна ситуація має місце і для ізолюючих костюмів. Так, 

залежно від умов сучасний спеціальний захисний одяг ізолюючого 

типу поділяється на два види:  

перший – без забезпечення теплового захисту (призначений для 

роботи за температури навколишнього середовища -40 – 40С (при 
цьому час роботи за завантаження 400 Вт повинен становити не мен-

ше 30 хвилин); 

другий – із забезпеченням теплового захисту (при цьому час 

роботи за температури навколишнього середовища 40 – 100С пови-

нен становити не менше 20 хвилин, а за температури 100 – 150С – не 

менше 3 хвилин). 
КЗІЗ, який використовується для ліквідації НС з викидами ра-

діоактивних речовин, повинен забезпечувати захист від: 

 попадання до організму радіоактивних газів та аерозолів та 

накопичення радіоактивних ізотопів у внутрішніх органах; 

 зовнішнього бета-випромінювання; 

 пилу; 

 короткочасної дії перегрітого пару (для спеціального захис-

ного одягу, який використовується під час гасіння пожеж на АЕС). 

Окремо можна виділити вимоги щодо стійкості до механічних 

впливів. Так, наприклад, ізолюючі апарати повинні зберігати працез-

датність після транспортної тряски з перевантаженням 3 g (де g – 
прискорення вільного падіння) за частоти від 2 до 3 Гц як при транс-

портуванні у транспортній упаковці, так і під час транспортування до 

місця застосування. Або, він повинен зберігати працездатність після 

впливу 1000 ударів з частотою 50хв-1, тривалістю 5 мс і максималь-

ним прискоренням 100 м/с2. Скло лицевої частини повинно витриму-

вати удар стального шару масою 150±2 г з висоти 1,5±0,01 м. 

Важливими є вимоги щодо збереження працездатності після 

впливу кліматичних факторів. Так, лицева частина повинна зберігати 

працездатність після впливу: 
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 температури 70±3С  протягом 24 годин; 

 температури мінус 60±3С  протягом 4 годин; 

 температури 35±2С  за відносної вологості 90±3 % протягом 
72 годин. 

Оскільки засоби індивідуального захисту можуть знаходитись 

як у стані очікування, так і у стані застосування, окремо визначають 

відповідні вимоги до їх надійності. Так, вірогідність збереження 
справності ізолюючого апарату за час находження його в стані очіку-

вання до застосування протягом 30 суток повинна бути не менше 

0,98. Це, до речі, є основою для нормативною вимоги щодо виконан-

ня другої перевірки не рідше одного разу на місяць. В той же час, 

вірогідність безвідмовної роботи за час захисної дії (тобто, під час 

безпосередньої роботи в апараті) повинна бути суттєво більшою і на 

сьогоднішній день складає не менше 0,999. Середній час служби по-

винен бути не менше 10 років.  

Серед ергономічних показників найбільш важливими є вимоги 

до маси засобів індивідуального захисту та до умов дихання. Згідно 

до діючих на сьогодні стандартів маса спорядженого регенеративного 
дихального апарата з часом захисної дії 4 години повинна бути не 

більше 14,0 кг, а апарата на стисненому повітрі – не більше 17,0 кг. 

Стосовно ізолюючих костюмів, які використовуються при виконанні 

робіт, що пов’язані з гасінням пожеж та ліквідацією аварій на АЕС, їх 

маса повинна бути не більше 22,5±0,5 кг, для інших ізолюючих кос-

тюмів – не більше 11 кг (без дихального апарата). 

Щодо умов дихання, то головною вимогою є наближеність га-

зового складу повітря, яке вдихає газодимозахисник, до його складу в 

атмосферному повітрі. Через це об’ємна доля кисню в газовій суміші, 

яка поступає на вдих, повинна бути не менше 21 %, а об’ємна доля 

двоокису вуглецю – не більше 1,5 %. Об’ємна доля двоокису вуглецю 

в дихальному мішку регенеративного дихального апарата протягом 
умовного часу захисної дії повинна бути не більше 1,0 %, при цьому 

середнє значення за весь час роботи не повинно перевищувати 0,3 %. 

Основні вимоги до конструкції КЗІЗ також пов’язані з його ер-

гономічними характеристиками. Так, форма та габаритні розміри по-

винні відповідати будові людини, поєднуватися зі спорядженням ря-

тувальника, забезпечувати зручність при виконанні всіх видів робіт 

(у тому числі і при пересуванні через вузькі люки та лази діаметром  

не менше 800 мм, пересування повзучи та на четвереньках та ін.). 

Наведений центр маси повинен знаходитись не далі ніж в 30 мм від 

сагітальної площини людини. 
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